



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

09/07/2023

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2023 年 主题: “我们是基督的家人” (弗 3章 14-15节)

亲爱的读者,

回答 2023 年家庭圣经营之其余提问 (3)

1. 亲爱的牧师, 您能分享一下一个团契必须具备的敬虔的特征吗?
在您看来, 我们教会的这些团契小组的不足之处在哪里?

答: 各团契旨在帮助会友们按年龄段融入教会。其原因是: 不同年龄段的人在为基督作见证的方面面临着不同的生活上的挑战。比如, 青年人正适应着向青壮年人的生活形态过渡, 此时他们面临着学习上的问题, 或许还有男女朋友关系的问题, 也包括家庭中的问题。他们与青壮年人形成鲜明的对比, 青壮年人可能正在为结婚做准备或是已婚且有幼年的孩童。他们面临的挑战包括: 来自于新房高额贷款的财务问题、初次学习如何作敬虔的父母、如何照顾及养育婴幼儿, 等等。对于可能正处于职业生涯巅峰的成年人来说, 他们面临的挑战来自于青春期年龄的孩子以及婚姻中所面临的问题, 等等。

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

资深成年人可能在考虑退休以及退休后下一步该做什么。而乐龄者面临着人生晚年的挑战，人生的终点线已历历在目，或者他们正在享受做祖父母的生活，并在学习如何帮助孙辈们认识基督。所有这些团契，都必须帮助其成员，在经历每个年龄段的过渡时，继续在基督的恩典和知识上有长进。这种过渡必须是平稳的，并且更加促进其成员灵命的成长。

要做到这一点，神的话语是至关重要的。有了神的话语的正确教导，然后通过各个团契来关注其各自的挑战，我们希望能以此来帮助神的所有儿女在基督里与神更加亲近。要想有良好的结尾，就需要他们在主里继续保持良好的状态。一旦他们亲近主，他们就能学会如何信靠仰赖神的扶持和帮助来站立得稳。

一旦他们能够做到这一点，那么基督徒的团契就是一个福气。基督徒的团契不是来依靠别人，而是要扶持别人。这必须是参加团契会众的意图和共识。如果我们在那里指望有人能主动与我们接洽，而当这样的事没有发生时，我们就会感到失望。团契不仅仅是一个让我们认识别人的地方，而是一个让我们能与经历同样挑战的信徒们一起更好地来认识神的地方。学习如何单凭基督的同在就能自己站立得稳，是每个信徒在生活中必须进步的方面。得救的那一刻，正是因着基督，而且唯独靠的是祂。这种经验必须通过努力学习神的话语和不住的祷告来加强。

要一概而论地来说这个或那个团契有什么不足，其实很难。我们都知道，所有事工，包括团契，永远都会有能改进之处。为了神的子民的福分和神的荣耀，我们都需要有受教之心并且不断进步。

(待续 第12页)

(接续 第 11 页)

2. 亲爱的牧师，腓立比书 1 章 9 节是使徒保罗为腓立比信徒的代祷，他求神在他们里面动工，使他们的“爱心在知识和各样见识上多而又多”。我们难道不应该也祷告寻求神在我们里面如此动工吗？而你的信息似乎是说：我们需要靠我们的力量来寻求这些，而不是依靠神的恩典。能否请您为此澄清一下吗？

答：我们都需要为自己和主内的其他信徒，像保罗所祷告的那样来祷告。如果你从所传讲的信息中得到的印象是，我们可以通过自己的力量来获得这些属灵的体验，我真诚地为此道歉。我会努力在讲道上改进，并更好地来表达自己。耶稣基督清楚地教导我们，离了基督，我们就不能做什么。我们是枝子，祂是葡萄树。每根枝子都必须连接在葡萄树上才能结出果子来。一旦我们与基督分离，我们就结不出果子来。我们就变得毫无用处。当我们依靠自己而不是神和基督时，我们就被分离了。当我们不祷告时，我们就在依靠自己。没有神的帮助我们无法明白圣经。没有神的帮助，我们在属灵方面什么也无法成就。这就是为什么神吩咐祂的儿女们要不住地祷告（参见帖撒罗尼迦前书 5 章 17 节）。

约翰福音 15 章 1 至 7 节：“我是真葡萄树，我父是栽培的人。 2 凡属我不结果子的枝子，祂就剪去；凡结果子的，祂就修理干净，使枝子结果子更多。 3 现在你们因我讲给你们道，已经干净了。 4 你们要常在我里面，我也常在你们里面。枝子若不常在葡萄树上，自己就不能结果子；你们若不常在我里面，也是这样。 5 我是葡萄树，你们是枝子。常在我里面的，我也常在他里面，这人就多结果子；因为离了我，你们就不能做什么。 6 人若不常在我里面，就像枝子丢在外面枯干，人拾起来扔在火里烧了。 7 你们若常在我里面，我的话也常在你们里面，凡你们所愿意的，祈求，就给你们成就。”

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

3. 根据英文早堂第 3 和第 4 堂的信息，是否可以把耶稣视为圣经中最伟大的“门垫”呢？耶稣不是福音书中最柔和的羔羊吗？如果是的话，用门垫作比喻，来鼓励我们不还嘴，若右脸被打就让左脸也转过来由人打，岂不是太没有说服力了？我们中间存在着一些为了披戴虔诚的外貌而表现出的虚假的宗教热忱，这局部地导致了一些青少年人离开本教会，并在别处寻求更美好的牧场。敦促会众参加团契，却未悔改得生命，这真的能有效地促进甜美敬虔的团契生活吗？

答：“门垫”的含义是“毫无抵抗地受虐忍辱之人”（韦氏词典（Merriam Webster Dictionary））。基督是神的儿子，祂成为人子，来经历人所能经历的最大的羞辱，好将我们从我们对神和基督犯下的无数罪行中拯救出来。尤其是当我读到四福音书中有关祂受难的记载时，对我来说，基督在神的面前可称为是最伟大的“门垫”。

因此，在这末世为基督作见证时，我很荣幸能为基督成为一张“门垫”。每一位传道以及教导神的话语的人，都努力在不同的文化和背景下尽可能清楚地讲解神的话语。“门垫”这个词是我们这一代人能理解的。使用当代术语来解释神的话语，是帮助人更好地理解的一个常用的方法正如腓立比书第二章教导我们的那样，基督是世上最柔和的人。所以，借用修辞手法、比喻以及见证来帮助我们理解，并不是要来贬低或取代经文的短句词语。其目的只是帮助听众更好地来理解神的话语。

(待续 第 14 页)

(接续 第13页)

至于要“说服”听众，那唯独是圣灵所行使的权力。人只能努力尽可能清楚、准确地讲解神的话语，并仰赖圣灵在每个人的心里动工。

之所以称之为“团契”，是因为这是首先与神、然后与众信徒的团契。如上所述，团契的核心和灵魂是对神的话语的学习，以此来帮助所有年龄段里面临相关挑战的信徒们。强调“团契”的重要性，与圣经里关于参加聚会并彼此相顾、激发爱心、勉励行善的教导是一致的。希伯来书 10 章 24 至 25 节：“又要彼此相顾，激发爱心，勉励行善。25 你们不可停止聚会，好像那些停止惯了的人，倒要彼此劝勉；既知道那日子临近，就更当如此。”

无论出席者的信心是虚假的还是真诚的，“团契”都能对他有所帮助。神的话语可以领那虚假之人真正相信并回转信主。而对于真正的信徒来说，神的话语将通过团契小组帮助他成为一名更成熟的信徒。

主仆
郭全佑牧师

禁 食

(接续 25/06)

以辨别神的旨意

士师记 20: 12-37

既然耶和华告诉以色列人可以前往作战，为什么他们一连两天都被打败了呢？ - 他们以妄作主张的态度祷告，因此神按照他们的轻举妄动来回应他们。耶和华并没有说他们会打胜仗。他们询问谁应该带领他们。耶和华说应该让犹大带领他们。他们求问耶和华，可否去攻击他们的弟兄便雅悯人，耶和华的回答说可以去。同样的，耶和华也是没有说他们会取胜。基比亚人必须为他们犯下的严重罪行受到惩罚，而便雅悯人保护他们是错误的。因此，根据神公正的律法，便雅悯人维护罪人就必须受到惩罚。然而，以色列人也不完全是公义的。他们没有尽职责去做适当和彻底的调查。利未人将自己的妾献上任人轮奸，不能说是无罪的。他根本都不关心她，而且在隔天早晨看见她半死不活地倒在门前，也没有显示丝毫同情。所有人都得罪了耶和华，必须为各自的罪得到教训。

待续 -- 第9页

禁 食

(接续 第 8 页)

这两个求问的主要问题出在哪里？

- 主要的问题出在以色列人没有问神，祂要他们做什么。相反的，他们希望耶和華行他们想做的事。他们的第二个求问是不完整的，因为根据神的律法，便雅憫人必须为他们的罪付出代价。但以色列人根本不是在向耶和華求助。他们在整个求问过程中并没有倚靠耶和華。对他们而言，这只是关乎一支较大的军队和一支较小的军队的交战而已，因此，较大的军队应该得胜。这正是外邦人的想法。尽管以色列人求问耶和華，但他们的行为并不像是一个属灵国家的子民。他们求问耶和華的方式和外邦人求问他们的神的方式没有两样。外邦人已经知道自己想做什么，并请求他们的神批准他们心中的愿望。神子民其实在做任何事情之前必须求问耶和華。祷告之前不可有先入为主的观念。我们也许可以根据神的律法知道行事的权利；但要以何种方式执行以便荣耀神，以及如何藉此建立弟兄的信心就必须求问神了。以色列并没有如此行。

待续 - (16/07)

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$6964.20

聚会人数：成人 141 人 儿童 21 人

属灵操练（七月份）

经文背诵

（耶利米哀歌 第 3 章 22-23 节）

我们不致消灭，
是出於耶和华诸般的慈爱；
是因祂的怜悯不致断绝。
每早晨，这都是新的；
祢的诚实极其广大！

（诗篇 第 46 篇 1 节）

可拉后裔的诗歌、交给伶长、调用女音。

神是我们的避难所，是我们的力量，
是我们在患难中随时帮助。